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Στ. Ράμφος για γάμο ομοφυλοφίλων: Πέρα από 
κάθε λογική σοβαρού ανθρώπου – Λάθος που θα 
φανεί και στις Ευρωεκλογές
/ Επικαιρότητα

«Όχι μόνο λάθος, ξεπερνάει κάθε λογική σοβαρού ανθρώπου. 
Νομίζω ότι είναι ένα πάρα πολύ σοβαρό λάθος και αυτό θα 
φανεί και στις ευρωεκλογές» τόνισε ο συγγραφέας και 
φιλόσοφος, Στέλιος Ράμφος μιλώντας για τον ψηφισθέντα νόμο 
που επιτρέπει τον γάμο στα ομοφυλόφιλα ζευγάρια, 
φιλοξενούμενος στο στούντιο του Πρώτου Προγράμματος 91,6 
και 105,8 και του Χρήστου Μιχαηλίδη στην εκπομπή 
«Καθρέφτης».

«Ήταν ένας νόμος ο οποίος έγινε απερίσκεπτα και ο οποίος στοιχίζει πάρα πολύ. 
Είναι πολύ άσχημο, πολύ λάθος» υπογράμμισε ο κ. Ράμφος.

«Η ίδια αυτή η παράταξη έχει κάνει δύο μεγάλα λάθη ταυτοτικής σημασίας πολύ 
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βαριά. Το θέμα της γλώσσας το 76, ένας νόμος ο οποίος δείχνει πια ότι είναι 
καταστροφικός στο επίπεδο της Διανοητικής και τώρα για τα ομόφυλα ζευγάρια. 
Είναι πάρα πολύ σοβαρό. Δείχνει ότι οι συντηρητικοί στην Ελλάδα δεν ξέρουν 
ακριβώς τι είδους συντηρητικοί είναι. Πρέπει να τα προσέξουμε αυτά τα 
πράγματα. Στην περίπτωση τη δική μας τώρα, έχουμε μια κεντροδεξιά κυβέρνηση 
με μετανεωτερική αντίληψη. Αυτό είναι άλλου τύπου συνδυασμός» συνέχισε ο κ. 
Ράμφος μιλώντας γιο το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας.

Παράλληλα, χαρακτήρισε βλακώδη επιχειρήματα και «σαχλαμάρες» όσα φανατικά 
έχουν ειπωθεί από την άκρα δεξιά, εναντίον των ομόφυλων ζευγαριών.

«Καταρχήν ο ομοφυλόφιλος ούτε άρρωστος άνθρωπος είναι ούτε διεστραμμένος. 
Είναι ένας κανονικός άνθρωπος, ο οποίος έχει προσανατολίσει το ένστικτό του της 
ευχαρίστησης προς μία κατεύθυνση, για λόγους που είτε εξηγεί ο Φρόυντ, είτε πιο 
προσωπικούς, δεν μας ενδιαφέρει. Μας ενδιαφέρει από κει και πέρα η διάθεση αυτό 
το πράγμα να αποτελέσει μέρος του θεμελιώδους κοινωνικού θεσμού που είναι η 
οικογένεια, γιατί αυτή είναι το μοντέλο πάνω στο οποίο στηρίζεται η κοινωνία. 
Δηλαδή η οικογένεια είναι θεσμός παραγωγής χρόνου και απαγορεύσεων. Χωρίς 
απαγόρευση δεν μπορεί να δημιουργηθεί συνείδηση. Αυτή είναι η διαφορά. Μπορεί 
να μεγαλώσει ένας άνθρωπος χωρίς όρια; Ένα ζώο μεγαλώνει κανονικότατα, 
χωρίς όρια, διότι ζει με το ένστικτο του. Στην κοινωνία έχουμε αποφασίσει 
παράξενα οι άνθρωποι να συνυπάρχουμε ειρηνικά. Αυτό δεν μπορεί να γίνει χωρίς 
συνείδηση. Τη συνείδηση τη διαμορφώνει η ιδέα του ορίου. Είναι πολύ βαθύ 
πρόβλημα γι’ αυτά που συζητάνε και διεθνώς. Διεθνώς, η συζήτηση αυτή είναι 
πολύ επιπόλαια» ανέφερε ο κ. Ράμφος.

Μάλιστα έκανε ιδιαίτερα λόγο στο woke κίνημα που έχει αναπτυχθεί σε Ευρώπη 
και ΗΠΑ και σε ζητήματα τα οποία αναδεικνύει, όπως ο αυτοπροσδιορισμός, η 
δυσφορία φύλου, τα non binary άτομα, ενώ αναφέρθηκε και στη λογοκρισία που 
υφίσταται η αντίθετη άποψη, κάνοντας αναδρομή σε υπαρξιακά ρεύματα της 
φιλοσοφίας στη ναζιστική Γερμανία και τα ολοκληρωτικά καθεστώτα.

«Το ενδιαφέρον δεν είναι το τι είναι αληθές, αλλά το τι είναι αλήθεια. Το τι είναι 
αληθές έχει να κάνει με νομιζόμενες ιδιότητες. Το τι είναι αλήθεια έχει να κάνει 
με την προσεκτική, την ελεγχόμενη αντίληψη μιας κατάστασης. Το λάθος που 
γίνεται και που έχει ένα παρελθόν πολύ σοβαρό είναι το παρελθόν που γεννήθηκε 
από υπαρξιακά ρεύματα της φιλοσοφίας, τα οποία διακήρυξαν εκεί γύρω στο 1930, 
ότι η ύπαρξη προηγείται της ουσίας, με πρώτο και καλύτερο έναν Γερμανό 
φιλόσοφο, τον Χάιντεγκερ, ο οποίος ήταν και ναζί. Και ξέρουμε ότι όλο το 
ναζιστικό κίνημα βασίστηκε στο τι ποια είναι η αλήθεια που θέλουμε εμείς, όχι 
ποια είναι η αλήθεια. Άρα είναι μορφές ολοκληρωτισμού και δεν είναι τυχαίο ότι 



αυτή την στιγμή στις Ηνωμένες Πολιτείες η κρίση που περνάνε είναι τρομερή» 
επισήμανε ο κ. Ράμφος.

«Η διάθεση να βάλουμε στη θέση της φύσης το τι μας αρέσει δεν είναι η καλύτερη 
προοπτική για έναν πολιτισμό. Και αυτό το βλέπουμε. Δηλαδή αυτή η ελεεινή 
εικόνα που παρουσίασε η Γιουροβίζιον δείχνει το μέλλον αυτής της 
πραγματικότητας. Θα πάμε στα ουδέτερα, θα πάμε στο Νέμο. Πώς σας φαίνεται το 
Νέμο, ουδέτερο στον κόσμο; Προφανώς δε σας αρέσει. Και μένα δε μου αρέσει και 
αυτό θα οδηγήσει, όλη αυτή η ανατροπή της φυσικής τάξεως υπέρ του 
νομίσματος, του τι νομίζουμε και τι μας αρέσει νομίζω οδηγεί στην καταστροφή» 
επισήμανε. Σύμφωνα με τον κ. Ράμφο, σε μετρήσεις που έχουν γίνει, το περίφημο 
Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ, είναι το τελευταίο πανεπιστήμιο στις Ηνωμένες 
Πολιτείες ιεραρχικά στην ελευθερία του λόγου. Για την ακρίβεια είναι το 248ο. 
Χαρακτηριστικό είναι ότι απολύθηκε Καθηγήτρια Βιολογίας, σημείωσε ο κ. 
Ράμφος, η οποία άρχισε το μάθημά της λέγοντας ότι τα κύτταρα έχουν 
χαρακτηριστικά αρσενικά και θηλυκά.
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